Семинар-практикум для руководителей ШМО

«Формирование ценностного аспекта развития личности ученика»
Формирование ценностного аспекта развития личности ученика я решила проанализировать на примере своего внеурочного проекта «Открытие Америки: случайность или закономерность»

Сначала несколько слов о методе проектов вообще:

Метод проектов предполагает по сути своей использование проблемных, исследовательских, поисковых методов, ориентированных чётко на реальный практический результат, значимый для ученика, с одной стороны, а с другой, разработку проблемы целостно с учётом различных факторов и условий её решения и реализации результатов.

Метод проектов может позволить решать дидактические задачи и соответственно превратить уроки иностранного языка в дискуссионный, исследовательский клуб, в котором действительно решаются интересные, практически значимые и доступные учащимся проблемы с учётом особенностей культуры страны и по возможности на основе межкультурного взаимодействия. В основе проекта лежит какая-либо проблема. Чтобы её решить, учащимся требуется не только знание языка, но и владение большим объёмом разнообразных предметных связей, необходимых и достаточных для решения данной проблемы. Кроме того, школьники должны владеть определёнными интеллектуальными, творческими и коммуникативными умениями. 

К первым можно отнести умение работать с информацией, с текстом, делать обобщения, анализ, выводы и т.п. Формирование названных умений является задачами обучения различным видам речевой деятельности. 

К творческим умениям можно отнести прежде всего умение генерировать идеи, затем умение находить несколько вариантов решения проблемы; умение прогнозировать последствия того или иного решения. 

К коммуникативным умениям относятся умения вести дискуссию, отстаивать свою точку зрения, умения находить компромисс, лаконично излагать свою мысль. 

Таким образом, проект способен представлять суть развивающего, личностно-ориентированного характера обучения. 

Известно, что совместная деятельность самих учащихся, учителя и школьников является исходной формой индивидуальной учебной деятельности, а равноправное взаимодействие со сверстниками обусловливает овладение такими действиями, как целеполагание, планирование, контроль и оценка, без которых невозможно учение.

Более подробно о моем проекте:

Проект является внеурочным, межпредметным (английский язык, история, география, ИКТ), рассчитан для учащихся 8-9 классов.
Школьные программы перегружены и часто дублируют друг друга. Интеграция предметов, позволяет, не дублируя изучение одних и тех же тем на разных предметах, расширить информационное поле школьников и дает возможность практического использование ими английского языка в нестандартной ситуации.

Дидактические цели проекта:

1. Формирование у учащихся интереса к истории страны изучаемого языка.

2. Приобретение учащимися навыков самостоятельной работы, работы в команде.

3. Формирование у учащихся языковой, социокультурной, информационной компетенции.


Методические задачи:

1. Научить школьников работать с различными источниками информации.

2. Научиться обрабатывать, анализировать и обобщать полученную информацию.

3. Совершенствовать навыки работы на компьютере (поиск, отбор информации из Интеренет, создание мультимедийной презентации).

 Прогнозируемый результат: расширение информационного поля школьников и практическое использование ими английского языка в нестандартной ситуации, в итоге - создание мультимедийной презентации.

Оборудование: персональные компьютеры подключенные к Интернет и работающие в программе PowerPoint. 
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Форма занятия: внеурочный межпредметный (английский язык, история, география, ИКТ) проект для учащихся 8-9 классов.
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Цель: формирование у учащихся языковой, социокультурной, информационной компетенции.
Прогнозируемый результат: расширение информационного поля школьников и практическое использование ими английского языка в нестандартной ситуации, в итоге - создание мультимедийной презентации.

Оборудование: персональные компьютеры подключенные к Интернет и работающие в программе PowerPoint. 
Владимир

2009
    Данный проект рассчитан на учащихся 8-9 классов, интересующихся английским языком, историей, географией и ИКТ и желающих углубить свои знания по этим предметам.

    Школьные программы перегружены и часто дублируют друг друга. Интеграция предметов, позволяет, не дублируя изучение одних и тех же тем на разных предметах, расширить информационное поле школьников и дает возможность практического использование ими английского языка в нестандартной ситуации.

    Проект является внеурочным и предполагает использование учащимися ресурсов Интернет.

Дидактические цели:

1. Формирование у учащихся интереса к истории страны изучаемого языка.

2. Приобретение учащимися навыков самостоятельной работы, работы в команде.

3. Формирование у учащихся языковой, социокультурной, информационной компетенции.

Методические задачи:

1. Научить школьников работать с различными источниками информации.

2. Научиться обрабатывать, анализировать и обобщать полученную информацию.

3. Совершенствовать навыки работы на компьютере (поиск, отбор информации из Интеренет, создание мультимедийной презентации).

Ход занятия:
	Этап


	Комментарии
	Время

(мин.)

	Организационный момент.
	Озвучивание темы, цели, плана и ожидаемых результатов проекта.


	2-5

	Выделение проблемных вопросов, решение которых, необходимо для успешного осуществления проекта. 
	Примерные проблемные вопросы: 

1. Биография Колумба.

2. Причины, заставившие Колумба отправиться в плавание.

3. Ход экспедиции Колумба.

4. Результаты путешествия.

	10

	Распределение функций между участниками проекта.
	Учащиеся распределяют между собой проблемные вопросы, для ответа на которые, требуются найти и отобрать информацию. Выбирают членов группы, ответственных за поиск картинок, необходимых для оформления слайдов. Выбирают учащихся, умеющих работать в программе PowerPoint, ответственных за создание конечной мультимедийной презентации.

ndtnме  работать в прнечну собой проблемные вопросы           резентации 






















































	5

	Поиск и отбор материала для проекта (работа в сети Интернет)
	Поиск и отбор материала и использованием поисковых систем: Yandex, Google и др. 
Сайтов: http://www.biography.com
              http://en.wikipedia.org/wiki 
              http://www.google.com/advanced 

              http://www.mapserver.maptech.com/ 

Выполнение этого этапа проекта работы возможно как в школе, так и дома.


	30 и более

	Работа с программой PowerPoint
	Выполнение учащимися фрагментов презентации (отдельных слайдов с настройкой анимации объектов).

Объединение фрагментов в единую общую презентацию.


	30 и более

	Защита проекта, представление проекта на уроках английского языка при прохождении соответствующих тем.


	Устная защита в произвольной форме на английском языке по теме презентации и на русском языке по технологии создания презентации.
	15

	Подведение итогов работы над проектом (рефлексия)
	Выводы по теме проекта. Заполнение учащимися совместно с учителем рефлексивной таблицы (см. Приложение 1). Оценки, полученные за работу над проектом. Замечания и пожелания по работе учащихся. 
	10


Примером ожидаемого результата работы над данным проектом может служить мультимедийная  презентация “Discovery of America: by chance or on purpose.”(см. Приложение 2)
Приложение 1

Рефлексивная таблица
 (оценка работы группы над мультимедийной презентацией)

	СОЗДАНИЕ СЛАЙДОВ
	Максимальное количество баллов
	Полученное количество баллов

	Титульный слайд с заголовком
	5
	

	Минимальное количество – 10 слайдов
	10
	

	Использование дополнительных эффектов PowerPoint  (смена слайдов, звук, графика)
	5
	

	Использование эффектов анимации
	15
	

	Библиография
	5
	

	СОДЕРЖАНИЕ
	
	

	Вставка графиков и таблиц
	10
	

	Выводы, обоснованные с научной точки зрения, основанные на данных
	10
	

	Корректное использование английского языка
	10
	

	ОРГАНИЗАЦИЯ
	
	

	Все участники работы над проектом задействованы в равной степени
	5
	

	Текст хорошо написан, идеи ясно изложены и структурированы
	10
	

	Слайды представлены в логической последовательности
	5
	

	Красивое оформление презентации
	10
	

	ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ
	100
	


Самоанализ проекта с точки зрения формирования ценностного аспекта развития личности ученика
Проект имеет широкий спектр учебных возможностей и придаёт процессу обучения личностно-ориентированный и деятельностный характер, даёт возможность использовать современные аксиологический и культурологический подходы к воспитанию, активизировать педагогическую поддержку, включение ученика в различные среды, а также в личностно-ориентированную ситуацию средствами предмета “Иностранный язык”.

Данный проект формирует ценностный аспект развития личности учеников, так как:

Во-первых, позволяет реализовать межпредметные связи в обучении иностранному языку, расширить “узкое пространство“ общения в классной комнате, осуществить широкую опору на практические виды деятельности. 
Во-вторых, работа над проектом – творческий процесс. Учащиеся самостоятельно или под руководством учителя занимаются поиском разрешения проблемы, личностно-значимой для них. Это требует от учащегося самостоятельного переноса знаний, навыков и умений в новый контекст их использования. Следовательно, у школьников, кроме того, развивается креативная компетенция как показатель коммуникативного владения иностранным языком. 
В-третьих, в ходе выполнения проекта ученик активен, он проявляет творческий интерес и не является пассивным исполнителем воли учителя. Работа позволяет исключить формальный характер изучения учащимися языка (по принципу “надо знать”) и активизирует их взаимодействие для достижения практического результата обучения языку.

В-четвёртых, проект меняет функциональные обязанности ученика и учителя. Первый активно участвует в выборе, организации и конструировании содержания конкретного урока; второй – выступает в роли консультанта, помощника.
